

ekonomske krize na osiguravajući sektor RS

rast premije osiguranja



lježe pad premije. Najveću obračunatu premiju ostvarilo je "Jahorina osiguranje" u iznosu od 8,2 miliona KM, uz stopu rasta od 21,5 odsto u odnosu na isti period lani. Po visini premije slijede "Bobar osiguranje" sa 7,7 miliona KM (uz rast za sedam procenata) i "Kosig Dunav osiguranje" sa 7,4 miliona KM (pad od 3,9 odsto).

Najmanju premiju

ostvarile su najmlade osiguravajuće kuće - "Osiguranje Aura" 733.500 KM, te "Mikrofin osiguranje" 355.000 KM. One istovremeno zbog niske prošlogodišnje osnovice bilježe najveću stopu rasta premije od 44,7, odnosno 400 odsto. Negativna kretanja po osnovu premije, u poređenju s minulom godinom, bilježe "Triglav Krajina Kopaonik" s padom od 10,5 odsto, na 3,1 milion KM, "Drina osiguranje" 9,6 odsto, na 4,7 miliona KM, te "Nešković osiguranje" s padom od 4,1 odsto, na 4,7 miliona KM.

U Agenciji za osiguranje

RS kažu da je još teško prognozirati konačne efekte finansijske i ekonomske krize po sektor osiguranja, navodeći da to zavisi od mjera koje se budu preduzimale, ali i od globalnih kretanja.

Ističu da osiguravajuća društva u RS u prošloj godini nisu osjetila direktne negativne efekte krize zbog male izloženosti njihove aktive tržištu

Kriza bi mogla natjerati osiguravajuća društva da više ljudi angažuju u prodaji, ističe Aleksić

hartija od vrijednosti, ali da će ove godine uticati na neke trendove.

"Pretpostavka je da će rast ukupne premije do kraja 2009. usporiti. Otežana će biti prodaja i naplata premije neobaveznih osiguranja, za kojima u vrijeme krize opada tražnja", smatra Božana Šljivar, direktor Agencije.

Ognjen Aleksić, predsjednik

Sekcije za osiguranje u Udruženju ekonomista RS - SWOT, rast premije u 2009. ocjenjuje pozitivnim iznenađenjem, jer je očekivao pad, uzimajući u obzir negativna iskustva država u okruženju.

"U Hrvatskoj je kriza uticala na sve manju registraciju vozila i sklapanja polisa osiguranja od auto-odgovornosti, jer ljudi kalkuliraju da li će da odvoje novac za osiguranje. Zbog te pojave morao je reagovati i hrvatski MUP koji je uveliko pooštrio kazne za neosigurana vozila", navodi Aleksić.

On smatra da bi kriza mogla natjerati osiguravajuća društva da više ljudi angažuju u prodaji, navodeći da sada značajan broj zaposlenih radi u administraciji.

"Gradani ne treba da se začude ako im uskoro na vratima zakucaju akviziteri koji će nuditi ponudu osiguranja stana ili kuće, pa i životnog osiguranja, na isti način kao što rade prodavci posuda", kaže Aleksić.

Nezadovoljni radom službi za zapošljavanje u FBiH

Udruženje otpuštenih radnika iz Hrvatske najavljuje tužbu

M. RENER

SARAJEVO - Udruženje UGOR planira tužiti Zavod za zapošljavanje FBiH zbog opstrukcija u pojedinim kantonalnim službama pri utvrđivanju broja bh. radnika koji su tokom rata otpušteni iz firmi iz Hrvatske bez mogućnosti ostvarenja prava.

"Rok za prijavu otpuštenih radnika u biroima bio je produžen za mjesec dana, do 3. jula, jer neke službe za zapošljavanje kantona s hrvatskom većinom nisu na vrijeme raspisale oglase niti su na vrijeme počele primati prijave obrasce. U Travniku su tek nedavno počeli primati obrasce, a Mostar još ništa nije uradio", rekao je Ramiz Mervan, predsjednik Udruženja građana UGOR.

Ovo udruženje okuplja oko 12.000 bh. državljana otpuštenih od 1990. do 1995. godine.

U Federalnom zavodu za zapošljavanje kazali su da je rok produžen u dogovoru s udruženjem UGOR, da je u nekoliko navrata putem televizija i novina objavljivan poziv, čak i putem lokalnih medija, te da nema mjesta tvrdnjama o opstrukcijama.

"Službe čine sve što je u njih-

voj mogućnosti i sve ide svojim tokom. Ako postoje pritužbe, neka nam kažu konkretne informacije", napomenuli su u Zavodu za zapošljavanje FBiH.

U Agenciji za rad i zapošljavanje BiH, iz koje su ranije najavili da će do kraja juna biti utvrđen spisak otpuštenih bh. radnika, kazali su da još nije poznato koliko je osoba ostalo bez posla.

"Sredinom jula biće finalizirana lista radnika i upućena u Ministarstvo civilnih poslova kako bi

Podaci o broju radnika potrebni radi pregovora s Hrvatskom o obeštećenju

BiH mogla početi pregovore s Hrvatskom o rješavanju prava tih radnika i njihovom obeštećenju", rekli su u ovoj agenciji.

Mervan je podsjetio da je, prema podacima udruženja, oko 60.000 radnika bošnjačke i srpske nacionalnosti iz BiH otpušteno u Hrvatskoj, ali su ih hiljade u međuvremenu umrle. Otpušteni radnici od 2004. godine traže pomoć od države u ostvarenju njihovih prava na plate, staž i ostale doprinose, otpremnine i drugo.



Sjedište Zavoda za zapošljavanje FBiH

Tužba radnika KHK na čekanju

LUKAVAC - Glavna rasprava i donošenje presude po tužbi 31 bivšeg radnika Koksno-hemijskog kombinata (KHK) Lukavac podnesenoj protiv preduzeća zbog otkaza uručenog sa sedam godina zakašnjenja ponovo je odgođena i trebalo bi da bude održana 10. septembra.

Tomo Tomić, predstavnik radnika, ističe da je ovo četvrti put da se odgla glavna rasprava, te da radnici jedva čekaju da se završi sudski spor, pokrenut u martu prošle godine. Dodaje da je sudski vještak koji je vršio dopunu vještačenja kasno dostavio materijal i da se advokati o njemu nisu mogli izjasniti. Radnici KHK su u junu 2007. godine dobili rješenje o otkazu, a kao datum otkaza naveden je maj 2000. godine. Tužbom traže poništenje rješenja kako bi imali status radnika na čekanju ili da ugovor o radu bude raskinut sa 2007. godinom, kada su dobili rješenja o otkazu.

M.R.

BOJA NOVCA

Vladimir USORAC, predsjednik Udruženja poljoprivrednih proizvođača RS



Jeftini traktori

Prva isporuka traktora, koja je rezultat Sporazuma o privrednoj saradnji RS i Srbije, biće obavljena sutra u Kobatovcima čime će i zvanično početi realizacija tog aranžmana. Zainteresovanost poljoprivrednika za kupovinu novih traktora je velika i imao sam nezahvalnu ulogu da izaberem pet prvih koji će sutra dobiti ključeve novih traktora.

U ovoj godini biće prodato 500 traktora iz ovog programa, a već sljedeće još 1.500, što je zasad sasvim dovoljno. Ovi traktori su od posebnog značaja za poljoprivrednike koji imaju manji obim proizvodnje. Većim poljoprivrednim proizvođačima su potrebni i veći

traktori, koji zasad nisu u ponudi, ali se nadamo da ćemo ih dobiti naredne godine u nastavku ovog aranžmana.

Njihova cijena je izuzetno povoljna, jer je u okviru programa koji su dogovorile vlade RS i Srbije sada moguće kupiti nov traktor za svotu novca za koju se do sada mogao nabaviti polovan.

Veoma značajno je da je poljoprivrednicima ponuđena kupovina uz subvencionisani kredit s rokom otplate od sedam godina i kamatom od 4,5 odsto, uz izbjegavanje komplikovane procedure, koja bi eliminisala veliki broj zainteresovanih.

Aranžman RS i Srbije predstavlja veliki poduhvat, koji s obje strane iziskuje veliki novac. Samo za prvu godinu realizacije Vlada RS treba da obezbijedi milion KM za subvencije, što nije lako ukoliko uzmemo u obzir da nas je pogodila ekonomska kriza. Iako smo svjesni tih troškova, bilo bi dobro da našu saradnju sa Srbijom proširimo i na ostalu poljoprivrednu mehanizaciju, te nabavku platenika, staklenika i ostale opreme za koju postoji interes, a to bi u konačnici dovelo i do zapošljavanja velikog broja radnika.

Izveštaj sa svjetskih berzi (\$)

Energent	Cijena	Promjena
Nafta	60,52	-0,58
Prirodni gas	3,373	-0,035
Metali	Cijena	Promjena
Zlato	912,50	-3,70
Srebro	12,66	0,015

Dow Jones Ind. Ave. - SAD		
Kompanija	Cijena (\$)	Promjena (%)
BANK OF AMERICA	11,67	-0,30
GENERAL ELECTRIC	10,66	-0,20
INTEL CORP	16,13	0,11
CISCO SYSTEMS	18,28	0,11
MICROSOFT CORP	22,42	-0,02

Beogradska berza		
Akcionarsko društvo	Cijena (Din)	Promjena (%)
IMLEK AD BEOGRAD	1220	0,00
AIK BANKA AD NIS	1951	-0,05
DJIN FABRIKA DUVNA AD NIS	2000	0,00
METALAC AD GORNJI MILANOVAC	1796	-0,22
ALAFI PLAM AD VRANJE	5977	-2,99

FTSE-100 - London		
Kompanija	Cijena (£)	Promjena (%)
VODAFONE GROUP	113,3	-0,70
LLOYDS BANKING	63,49	0,19
ROYAL BK SCOTLAND	36,22	0,76
BP PLC	462,1	-3,15
BARCLAYS PLC	288,1	0,10

Zagrebačka berza		
Dioničko društvo	Cijena (Kn)	Promjena (%)
HRVATSKE TELEKOMUNIKACIJE	217,10	-0,41
ATLANTSKA PLOVIDBA	1040,00	0,00
JADROPLOV	168,20	-3,81
INA	1412,00	-0,77
ERIKSSON NIKOLA TESLA	1200,00	-1,15